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Dne 31. července se konala v západoslovenské Nitře vzpomínková akce u příležitosti 90. výročí návratu
7. střeleckého pluku "Tatranského" do své nové posádky v tomto městě. Akce byla zorganizována

významným propagátorem legionářských myšlenek na Slovensku bratrem Mirem Bilským z KVH
„Tatranci“. Na důstojně připravené vzpomínce se dále podílel Vojenský historický ústav v Bratislavě

a samotné město Nitra.
Československou obec legionářskou reprezentovala mladoboleslavská Jednota, doprovázená dvěma

brášky z Klubupřátel pplk. Karla Vašátky.

Po příjezdu do Nitry jsme se převlékli do legionářských stejnokrojů a poslední minuty před zahájením
jsme věnovali nácviku a pořadové přípravě. Netrpělivě jsme vyhlíželi, kdy na místo dorazí i věrná replika

praporu 7. střeleckého pluku, který získali příslušníci tohoto útvaru v Jekatěrinburku v roce 1918 a který
měl být hlavní ozdobou celé akce. Prapor na akci zapůjčil VHÚ v Bratislavě, konkrétně pan

pplk.Čaplovič.
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V 17:30 jsme v průvodu, jemuž vévodily dívky v nitranských krojích a s květinami, vyrazili napříč ulicí "7.
pluku". U budovy bývalých kasáren tohoto pluku byla zastávka, kde nás bratr Bilský seznámil s historií

pluku a vyjádřil význam bojů příslušníků 7. pluku pro dnešní dobu:

"...vystúpením naších dobrovoľníkov, došlo k prejavu novo sa tvoriacej národnej vôle, vole nepovoliť

a vytrvať, stoj čo stoj. Toto je tiež osudový odkaz pre naše národy aj v súčasnosti, nezlomnosť,
neústupnoť vytrvať až dokonca a nikdy sa nevzdávať, stoj čo stoj za každú cenu. A na toto, by sme

nemali nikdy zabúdať, či stojíme pod strechou rodnej dediny, či v uliciach najväčšej svetovej metropoli.
Ulica, ktorá nesie meno po 7. Tatranskom pluku by nám mala byť pre Nitru a Slovensko, pripomienkov

týchto mužov."

Poté slavnostní průvod zamířil k budově nově zrekonstruované synagogy, která dnes slouží jako
koncertní a výstavní síň. V těchto prostorách byla zorganizována beseda o čsl. legiích a promítnut

krátký film "Malá armáda s velkými vítězstvími", jehož vznik inicioval právě bratr Miro Bilský a který je
určen pro výukové účely na středních školách. Po cca dvacetiminutovém snímku přišla řada na

odborné otázky a všeobecnoudiskuzi.
Rád bych touto cestou poděkoval bratru Miro Bilskému za pozvání a výtečně zorganizovanou

připomínku čs. legionářů ze 7. pluku. Naše díky směřují také bratrům z Klubu přátel pplk. Karla Vašátky
za podporu a Ústředí Československé obce legionářské za finanční výpomoc při realizaci naší cesty na

Slovensko.
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